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ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ 

ТА МАКРОФІНАНСОВА СТАБІЛІЗАЦІЯ 

ПоліпаКомарецька, 

Європейський університет 

Аналіз комплексної, багатогранної проблеми економічного зростан

ня в Україні в її взаємозв'язку з макроекономічною, зокрема, мак

рофінансовою стабілізацією є, по cyri, першою науковою спробою 
оцінки, узагальнення, систематизації результатів дванадцчтилітньоrо 

процесу внутрішніх ринкових реформ в нашій державі в коmексті її 

стратегічного євроінтеграційного курсу. Проголосивши своєю метою 

поступову інтеграцію до Євросоюзу, Україна об'єктивно постала перед 

необхідністю чіткого визначення шляхів і методів її досягнення, стра

тегічних та тактичних цілей і пріоритетів у всіх сферах суспільного жит

тя, і перш за все - в економічній. Подолавши болісні кризові процеси в 

економічній та соціальній сферах, політичне протистояння в умовах 

відсуrності консолідуючої ідеї у 90-х роках минулого століття. ук

раїнська економіка впродовж останніх трьох років демонструє стабільні 

темпи економічного зростання, поліпшується фінансовий стан 

підприємств, відбувається оздоровлення державних фінансів. Проте 

проблема забезпечення довготривалої макроекономічної, в тому числі і 

макрофінансової стабілізації з орієнтацією на підвищення житrєвоrо 

рівня українського народу, продовжує залишатися актуальною, потре

бує подальшою науково-теоретичноrодослідження. 

Досліцжуючи теоретичні основи макроекономічної стабілізації, її 

параметри, вперше у вітчизняній науковій літературі виділяється дві її 

складові: власне макроекономічну та макрофінансову. Такий поділ є 

цілком виправданим, оскільки дає можливість більш детально і глибо

ко розкрити як сутність фінансових засобів макроекономічної 

стабілізацїї, так і їх спрямованість, здійснити об'єкrивну, неупередже

ну оцінку досяrнуrих Україною результатів, у порівнянні з трансфор

маційними економіками країн Східної Європи та колишнього СРСР. 

Серед сукупності конкретних показників макроекономічної та мак

рофінансової стабільності виділяють такі головні як ВНП (ВВП), 
рівень безробіття, інфляція та бюджетний дефіцит. Саме за допомо

гою останніх можливо як об'єкrивно оцінити макроекономічну та ма-
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крофінансову ситуацію, так і активно виливані на неї. ОсІdльки ха

рактер і методи шшиву значною мірою залежать від типу економічної 

політики держави, яка, у свою чергу, базується на кейнсіанських (не

окейнсіанських) та неокласичних економічних теоріях, то виникає 

необхідність щодо здійснення порівняльного аналізу кейнсіанських 

та монетаристських концептуальних засад макроекономічного регу

лювання. При цьому в кейнсіанській теорії стимулювання еко

номічного зростання акценти зроблено на аналізі впливу на нього 

фіскальних інструментів, зокрема державних витрат та податків. Як

що кейнсіанський підхід базується на ідеї регулювання і стимулюван

ня сукупного попиту, то неокласика в її монетарній формі головну 

увагу зосереджує на виявленні і дослідженні факторів, що стимулю

ють сукупну пропозицію. У кінцевому підсумку кейнсіанська теорія 

регулювання економіки і монетарний напрям неокласичної теорії по

кликані дати відповідь на одні й ті самі кардинальні питання: як до

сягти збалансування і макроекономічної стабілізації у ринковій еко

номіці, у який спосіб стимулювати економічне зростання, за 

допомогою якого інструментарію - державних фінансів та фіскальної 

політики чи монетарних засобів - можна досягти динаміки макро

економічних параметрів господарського розвитку. На основі rрунтов

ного аналізу обидвох напрямків в економічній науці, дослідження 

практики макроекономічної стабілізації промислово розвинутих 

країн, у першу чергу США, запропоновано три варіанти досягнення 

макрофінансової стабілізації, які залежать від рівня ВВП на душу на

селення в країні. Незаперечним науковим внеском є дослідження 

багатьох вчених-економістів щодо фінансового механізму макроеко

номічного регулювання, осІdльки за допомогою останнього здійс

нюється реалізація фінансової політики держави. 

Конструктивно та критично аналізуючи існуючі як у зарубіжній, так і 

у вітчизняній економічній літературі підходи до розуміння сутності і 

структури фінансового механізму, відокремлюючи і узагальнюючи їх пе

реваm та недоліки, до теперішнього часу вносяться ряд доповнень та 

уточнень у визначення фінансового механізму, пропонується ориrіна

льну його структуру. По-перше: фінансовий механізм формулюється як 

певна система, що складається з двох підсистем: фінансового забезпе

чення і фінансового регулювання та підсистеми управління. По-друге, у 

структурі фінансового механізму відокремлено чотири форми фінансо-
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вого забезпечення: самофінансування, залучення акціонерного капіта

лу, кредитування, безповоротне фінансування. 

Підсумовуючи дослідження сутності та структури фінансового ме

ханізму, можна вказати на два принципово важливі моменти, які ма

ють бути враховані у процесі реалізації фінансової політики нашої 

держави: з одного боку - це дуже складна система, управління якою 

потребує наявності високопрофесійних, кваліфікованих фахівців, з 

іншого - це дуже дієвий механізм, який дає змогу вирішувати прак

тично всі проблеми. 

В основу запропонованої систематизації покладено підхід, згідно з 

яким індикатори фіксують певний фінансовий стан на макроеко

номічному рівні і дають можливість оцінити результативність прий

нятих рішень та ефективність фінансового інструментарію. Система 

макроекономічних індикаторів представлена як сукупність трьох груп 

показників - платоспроможності, фінансової ефективності й резуль

тативності, макроекономічної заборгованості - які, у свою чергу, 

містять ряд конкретних індикаторів. 

Оскільки в основі фінансового механізму макроекономічного ре

гулювання лежать інструменти фіскальної та монетарної політики, 

цілком логічно проаналізувати їх вплив на макроекономічну 

стабілізацію і в кінцевому рахунку на стабільне економічне зростання 

як у розвинутих країнах, так і в Україні. При цьому наголос робиться 

на двох головних складових цієї політики - політиці державних до

ходів та політиці державних видатків. 

Творче, критичне використання наявного світового досвіду 

здійснення фіскальної політики надзвичайно важливе для нашої дер

жави в процесі ринкових трансформацій. Нестандартним та цікавим 

можна відзначити аналіз впливу податкової політики України на еко

номічну та соціальну стабільність. Порівнюючи податкову структуру 

країн із розвинутою ринковою економікою з податковою структурою 

нашої держави, можна дійти rрунтовного висновку про те, що в ціло

му в Україні створено сучасну податкову систему, однак її динаміка 

свідчить про нестабільність національної податкової політики. 

Орієнтири цієї політики мають бути спрямовані на посилення ролі 

фіскальних інструментів у забезпеченні реалізації завдань еко

номічного зростання. 
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Отже, дієвість використання в Україні фінансових інструментів та 
важелів впливу на забезпечення сталого економічного зростання до
сить низька, вони ще не відіграють належної ролі у фінансовій 
політиці нашої держави. 

КОМУНІКАІJІЙНА ПОЛІТИКА В СИСТЕМІ 
БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ 

Наталія Кондрушенко, 
Кам'янець-Подільська філія 
Європейського університету 

Житrя сучасної людини важко уявити без використання сучасних 
технологій та послуг, зокрема банківських. 

Маркетинг відомий як система управління й організації діяльності 
компаній, фірм, банків, яка всебічно враховує процеси, що відбува
ються на ринку. Банківський маркетинг завдяки своїй специфіці 
представляє особливу галузь маркетингу. Це зовнішня і внутрішня 
ідеологія, стратегія, тактика і політика діяльності банку, що обумовле
на конкретною суспільно-політичною й економічною ситуацією. 

Питання надання банківських послуг вивчаються вітчизняними і за
рубіжними вченими, такими як В.Кочетков, А.Нікітін, І.Новікова, Л.Ху
долій, М.Денисенко, В.Кабанов, Ф.Котлер та ряд інших. Але окремі еле
менти маркетингу в банках потребують подальшого дослідження. 

Комунікаційна політика є одним із елементів комплексу марке
тингу. Банк зацікавлений у створенні і підтримці сприятливого іміджу 
своїх продуктів в очах реальних і потенційних клієнтів, контактних 
аудиторій. Комплекс комунікацій включає: безпосереднє стимулю
вання збуту, створення сприятливого іміджу банку в очах широкого 
кола громадськості (Public Relations) і реклами. 

Стимулювання збуту може проводитись банком по трьох основних 
напрямках: стимулювання споживачів, стимулювання працівників 
банку,стимулювання посередників. До засобів стимулювання спожи
вачів банківських продуктів можна віднести персональний продаж, 
зразки (тобто можливість користування даною послугою протягом 
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